
CITTA' di SIRACUSA
Gruppo Consiliare Fratelli D'Italia

Al Presidente clel Consiglio Comunale di Siracusa

Al Sindaco di Siracusa

Agli Assessori di competenza

INTERROGAZIONE CONSILIARE A RISPOSTA SCRITTA E ORALE

Oggetto Stato di desrado della località balneare di F Bianche e assenza di interventi strutturali su
Viale dei Lidi

Premesso che

la località balneare di Fontane Bianche rappresenta storicamente una delle mete turistiche più
importanti del territorio siracusano, conosciuta come "perla dello Ionio", con una forte vocazione
turistica e ricettiva;
negli anni la fuazione ha subito un progressivo deterioramento delle infrastrutture e dei servizi
essenziali, senza che siano stati realizzati interventi organici e strutturali capaci di rilanciare e

v alorizzarc i I territorio ;

in particolare, la situazione di degrado che interessa Viale dei Lidi, asse centrale e principale biglietto
da visita della località, appare ormai evidente e non più tollerabile;
il manto stradale risulta fortemente dissestato, la segnaletica carente o deteriorata, i marciapiedi in
diversi tratti inesistenti o impraticabili, mentre arredo urbano, illuminazione, verde pubblico e decoro
urbano versano in condizioni di grave abbandono;
tale situazione provoca disagi quotidiani ai residenti, ai villeggianti, agli operatori economici e turistici,
oltre a determinare un danno d'immagine per l'intera città di Siracusa;
appare incomprensibile come una delle località balneari più rinomate del tenitorio continui da anni a
non ricevere investimenti adeguati e una programmazione seria di riqualificazione urbana;

Considerato che:

la valorizzazione di Fontane Bianche dovrebbe rappresentare una priorità strategica per
I'amministrazione comunale, sia sotto il profilo turistico che economico;
il degrado urbano rischia di compromettere ulteriormente l'attrattività della zona e la qualità della vita
dei cittadini;

SI INTERROGA IL SINDACO E L'ASSESSORE COMPETENTE

per sapere:

1. quali interventi strutturali siano stati programmati o realizzati negli ultimi anni nella località di Fontane
Bianche;

2. se l'Amministrazione comunale intenda predisporre un piano organico di riqualificazione urbana della
frazione, con particolare riferimento a Viale dei Lidi;
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3. quali risorse economiche siano state eventualmente stanziate o si intendano reperire per il rifacimento
del manto stradale, dei marciapiedi, dell'illuminazione pubblica e dell'anedo urbano;

4. quali siano i tempi previsti per l'awio di interventi concreti volti al recupero del decoro e della
funzionalit à della zona;

5. se I'Amministrazione ritenga compatibile con la vocazione turistica della città lo stato di abbandono
in cui versa attualmente una delle sue principali località balneari.

Si chiede risposta urgente in aula.

I Consiglieri comunali
Gruppo Consiliare Fratelli d' Italia

Siracusa, 21/05/2026 Firmato 
\

Paolo Romano r
Paolo ,^r^rr^r*b
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